



普世福音遍傳—— 我的夢

鄭以心

「夢想」真是一件不容被低估的事啊！各位只消參閱一下人類的歷史，相信很容易發現「夢想」在推動社會向前邁進的事上，發揮了何等深遠的影響！就算我們嘗試把視線投在近代黑人民權領袖馬丁路德金(Martin Luther King)的名言「我有一個夢」之上，我們也清楚感受到「夢想」可能帶來非常厲害和遼闊的震撼力。

假若有更多信徒願意為著大使命的落實而作夢的話，相信福音的拓展必定得到更美好之效益。對於「普世福音遍傳——我的夢」這個主題，我有下列幾項期盼：

教會承擔

首先，我渴望看見世界各處的教會敢以遠大的眼光承擔起普世差傳的服侍，讓福音可以傳遍世界各處。一位古代有名的物理學家亞基米得(Archimedes)，為了讓人們認識「槓竿原理」是一個足以影響深遠的物理學理論，他曾經誇口說，若有人能夠為他提供一個紮實的支點，同時也給他一條足夠長度的槓竿，他便有能力把整個地球移動。驟然聽來，亞基米得的說法好像有點天方夜譚的味道，然而，只要各位願意冷靜下來，好好把他的講

法計算一下，便知道他的說法真是一件可行的事呢！假若科學家們可以根據他們的理論，有把握做成移動整個世界的行動，難道教會不可以靠著復活主的權能，以宣講福音的方式造福全人類嗎？當耶穌基督在升天以前把大使命交付給教會及信眾時，主耶穌清清楚楚地提到，天上地下所有的權柄都已經掌握在祂手裡，祂不但囑咐祂的教會及眾信徒該履行福音遍傳普世的服侍，更承諾在福音遍傳的過程中，祂一定會用祂的大能與那些事奉祂的人同在(太二十八18-20)。既然主耶穌已經以這麼明確的方式讓我們知道，祂不但喜歡差派我們承擔起大使命的服侍，更樂意在落實的過程中和我們一起完成大使命，若教會還不敢以一份胸懷普世的態度來履行大使命的服侍，我們將來還可以憑著甚麼坦然面對恩主的詢問呢？不錯，據解經家的意見，當安提阿教會負起這一項具劃時代意義的差傳事奉時，他們只不過擁有短短的約15年的歷史而已，然而，由於他們願意順服聖靈的感召，毫不計較自己所有的力量，唯一關心的就是如何切切實實地按神的心意進行福音拓展的事奉；結果，福音不但被傳得更廣更遠，安提阿教會亦在初期教會的歷史舞台中扮演了一個舉足輕重的角色。假若世界各地的教會都能像

安提阿教會一樣，敢在差傳聖工的參與上有一份打算移動整個世界的膽色，並且願意毫無保留地準備參與，相信福音遍傳普世的目標一定不難達到。

領袖體驗

除了對教會方面有一份深切的期盼外，我也渴望看見有更多教會領袖可以有差傳體驗方面的學習，特別在現今這個交通往來十分方便的世代中，若有更多教會領袖願意前往宣教工場察驗神的手如何在工作，相信領袖們便更有力量帶動會眾一起對差傳的事奉作更全面的支持了。為何在徒十五章的記載中，初期教會需要舉行首次的大公會議呢？因為在那些具有濃厚猶太背景的信徒完全沒有想過的情況下，竟然有許多外邦人在聖靈的感化中，願意相信福音並歸入主耶穌的名下。對於那些習慣了猶太傳統的信徒而言，這些剛信主的外邦信徒當然應該遵守猶太人一向的習慣；然而，保羅等一眾前線宣教同工卻有不同的意見，因此，初期教會便需要透過大公會議來解決這個問題了。雖然，那些重視舊約和猶太教背景的信徒堅持外邦信徒必須遵守舊約的規條，然而，當所有與會者願意聽從使徒雅各根據聖靈的作為，考慮教會面前當走的路向時，他們便作出了一個能夠顧及猶太信徒及外邦信徒的決定了。為何這批教會領袖可以作出如斯明智及對教會有正面助益的決定呢？因為神一早已讓彼得對如何向外邦人傳道有了親身的體會，當雅各透過彼得的經驗分享，明白聖靈如何在外邦人中施行奇妙的作為，縱使雅各對於向外邦人宣教的事情只有一種較為間接的體會(徒十一章)，這已經成為初期教會作出是次關鍵性決定的重要參考因素了。假如有更多教會領袖願意抽身前往宣教工場探望或體驗，相信他們一定會更明白差傳事工的意義。教會的領袖們因此不必再花精力討論應否更多支持差傳的事工，相反地，他們可以把更多心神投放在如何將福音帶到更廣更遠的地方去，福音遍傳普世的目標又怎能不更容易達標呢？

工人受差

還有一個層面的期盼不能不提，相信各位都會認同，若缺少了「工人」這個元素，縱使差傳的機構或教會可以擁有很充足的資源，恐怕福音遍傳普世的目標也不是那麼容易達到的。若以那位被譽為

「近代宣教之父」威廉克里(William Carey)的經歷為例，雖然當時的教會未能認同他對差傳事工的負擔，甚至對他的想法作出一種近乎「潑冷水」式的行動，然而，當威廉克里願意忠於神的呼召與託付，他不但可以為福音遍傳的目標作出了非常重要的貢獻，所流露的生命見證也掀起了近代的宣教運動呢！換言之，威廉克里的見證顯示，除非華人教會有更多弟兄姊妹願意起來投身到差傳事工的最前線，否則，不論在差傳課題的討論上有怎樣熱切的氣氛，相信也不能對福音遍傳的目標帶來任何實質的效益。教會增長學家特別提醒我們，徒八4提到「那些分散的人，往各處去傳道」，正是初期教會把福音遍傳當時世代的一個重要的推動因素，因為當那些正在逃難的信徒曉得一邊逃命，一邊繼續宣傳福音時，他們已經用自己的生命和見證為福音的廣傳作了非常重要的預備工夫，到了使徒們或宣教士們正式在不同的地區宣講福音時，不同地區的朋友便很容易便歸信主耶穌了。因此，教會增長專家們認為，初期教會的發展能獲得那麼美好的成果，除了因為初期教會確實擁有一些相當出色的教會領袖及宣教士外，這批被譽為「初期教會的無名傳道者」的信徒所作的事奉，更是功不可沒呢！試想想，若在我們的教會中可以有更多信徒願意為了福音，跑到宣教最前線的地方事奉主，我們的教會又豈能不更有動力承擔起福音遍傳普世的服侍呢？深願聖靈親自在眾信徒的心中動工，呼召更多信徒起來投身普世差傳的事奉，好叫福音可以快快傳到更廣更遠的地方去。

無可否認，每當提到「夢想」，很容易令人有一種不切實際的感覺，因為「夢想」畢竟只是一個「夢想」！一日未確實的兌現，所謂「夢想」仍讓聽聞的人有一種虛無漂渺的感覺。然而，我卻深信上述的夢想，是一些必定可以達成的事，因為這些並非甚麼不切實際的夢想，乃是根據聖經教導的一些期盼，只要眾教會及所有屬神的兒女願意遵照聖經的教導而行，不但上面所提及的夢想一定可以達成，透過福音遍傳普世的落實，父神必定可以獲得更大的榮耀！

(作者為香港基督教會聖徒聚會所主任牧師，大使命中心香港分會董事)

(標題為編輯所加)